

# КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Ижмо-Печорского Укома В.К.П. (больш.), Уисполкома и Упрофсовета

Выходит 2 раза в неделю.

Год издания шестой.

Цена № в розничной продаже 10 коп.

Адрес Редакции: с. Ижма, Коми (Зырянской) Автономной Области.

№ 56 (378) 1 Сентября. 1926 г.

Условия подписки на газету на 1 мес.

Для крест. и рабочих . . . . . 30 к.  
Для кооп., волисп., ячеек ВКП. и ВЛКСМ изб.-чит и др. . . . . 50 к.  
Для служ. и сов. уездн. учреждений 80 к.  
Для хоз.-торг. орг. и частн. торговцев 3 р.  
Плата за объявл. 10 к. за строчку пети-та позади текста и 20 копеек в тексте.  
О потере докум.—1 р. за объявл. в 6 ст.  
СКИДКА—Адм. учреждениям СКИДКА

## 15 Всесоюзная партийная конференция ВКП(б) назначена на 15 октября.

Цовестка дня:

- 1) Доклад о международной политике — т. Бухарин Н. И.
- 2) Хозяйственное положение СССР — т. Рыков А. И.
- 3) Работа и задачи профессиональных союзов — т. Томский М. П.

## Съезд охотников и задачи охотничьей кооперации.

Сегодня открывает свои работы 6-е очередное собрание уполномоченных товарищества охотников.

В нашей хозяйственной жизни охотничья кооперация должна играть крупную роль. Уезд по своему составу — промышленно — охотничий. Охота занимает не последнее место в бюджете крестьянина охотника. А таких у нас насчитывается 758 человек. Если принять во внимание, что в товариществе имеет представительство один кто нибудь из членов двора, то означенная цифра может быть отнесена почти целиком к хозяйствам. Мы исключаем любителей — охотников.

Кроме того, не меньшее количество охотников находится вне товарищества. В отрасли роста союза охотников, вовлечения новых членов — охотников работа, нужно сказать, проделана маленькая, хотя бы и имеем увеличение состава членов товарищества до 30 процентов против прошлого года.

Возможности роста союза есть, только следует поработать.

В области культурно-просветительной работы сделано тоже немного. Если и удалось создать 11 библиотек, это еще не значит — провели работу. Нужно полагать, что все богатство библиотек осталось в них же. Подкрепить наш вывод можно тем, что почти на 50 процентов инструкторской работы проведено без инструктора. А как проведено? На каждую инструкторскую поезд-

ку не приходилось по три собрания. Работы непочатый край.

Финансовое положение товарищества продолжает оставаться тяжелым. За прошедший год хотя уже положили основание созданию капитала, но одно дело книжный капитал, а другое — фактическое наличие. В финансовом отношении у товарищества больше всего недостатков и ненормальностей. Здесь и раскредитованье, иногда, без всяких документов, здесь и растраты, личная (громкая по своим капиталам) задолженность работников, непроизводительные затраты средств; иногда проводятся такие расходы, которые по их капиталу совершенно проводить не следовало бы. Собрание уполномоченных на финансовом состоянии должно остановиться особо.

По вопросу охотничьего хозяйства предстоит громадная работа. Первое, что необходимо проделать — положить предел браконьерству. Второе — добиться, чтобы правила и сроки охоты соблюдалась не только членами товарищества, но и не членами. Охотничьи угодья и их аренда большие места для каждого охотника.

В торгово-заготовительной работе необходимо взять твердо линию не торговли ради торговли, а линию снабжения членов охотприпасами и предметами, необходимыми для охотника, а также реализацию охотничьего улова. Эту работу следует проводить через коллективы охотников. Свои торгово-заготови-

тельные пункты нужно свернуть до минимума. Нечего небольшие капиталы расплывать по нескольким пунктам, а сгруппировав в трех-четыре, полностью обслужить интересы охотника — вот задача.

Будем ждать от собрания

уполномоченных товарищества охотников вполне трезвого подхода к разрешению вопросов.

Необходимо в своей работе кой что отметить, кой что исправить, кой что наказать и кой чему дать наказ.

## За рубежом.

### Опять собираются заседать.

2 сентября в Женеве откроются заседания Лиги Наций, на которых в числе других вопросов будет обсуждаться вопрос о приеме в Лигу Германии.

### Торговля детьми в Венгрии.

В Венгрии широкие размеры приняла торговля детьми. Детей продают преимущественно бедняки — крестьяне, немогущие их прокормить. Дети 10-ти и 12-ти лет продаются по 28 руб., маленькие дети продаются по 14 рублей. Объявления о продаже детей открыто публикуются во всех газетах. Дети покупаются сельскими кулаками и помещиками и используются для тяжелых полевых работ. Правительство не принимает никаких мер для борьбы с этим диким явлением. (Роста).

### Народная армия Китая отступает.

В Китае войска Чжан-Цзо-Лина и У-Пей-Фу продолжают преследо-

вать войска народной армии. Выяснилось, что отступление народной армии было вызвано проникновением в глубокий тыл войск Чжан-Цзо-Лина. (Роста).

### В Греции. Пангалос сослан на остров.

Бывший правитель Греции Пангалос сослан на остров Егину, находящийся в 40 километрах от Афин. (Роста).

### Парламент должен быть полновластным.

Греческий генерал Кондилис, стоящий во главе войск, совершивших переворот, ведет переговоры с политическими партиями об образовании правительства. Партии требуют предоставления парламенту полноты власти, а также подчинения парламенту армии. Кондилис отдал приказ о возвращении в Грецию всех граждан, изгнанных Пангалосом. (Роста).

### Забастовка угленопов.

Переговоры опять ни к чему не привели.

Секретарь союза английских угленопов, Кук предложил правительству возобновить переговоры относительно условий для прекращения забастовки. Правительство согласилось. Встреча представителей угленопов с министрами состоялась 26-го августа. Но переговоры оказались бесплодными. Никакого соглашения относительно прекращения забастовки достигнуть не удалось. (Роста).

### Польша готовится к войне.

Готовится с необычайной быстротой.

Одна из польских газет напечатала сообщение о приготовлениях

### Бастующих арестовывают.

Сообщалось, что в Англии, в угольных округах Дербишир и Ноттингамшир незначительная часть угленопов вернулась в шахты. Бастующие тотчас же выставили около шахт небольшие отряды, чтобы не пропустить штрейвбрехеров на работу. В связи с этим, в Дербишир и Ноттингамшир были отправлены большие отряды полиции. Между бастующими и полицией произошло несколько кровавых столкновений. Много забастовщиков арестовано. (Роста).

Пилсудского к войне. Особенно усердно подготовка к войне ведется в городах Гродно и Вильно. В Гродно создается боевой штаб. Приго-

товления идут с необычайной быстротой и должны быть закончены через несколько недель.

(Роста).

**Англия натравляет Польшу.**

Английская независимая рабочая партия выпустила воззвание к трудящимся, в котором указывает, что Англия натравливает Польшу против Литвы. Всякое выступление

Польши против Литвы, по мнению независимой партии, Советский Союз будет рассматривать, как угрозу себе. Политика английского правительства может привести к новой европейской войне. Партия заявляет, что всякая угроза новой войны встретит со стороны рабочих решительный отпор.

(Роста).

## К нашим соглашениям с соседями.

**Правительство СССР предпосало вести переговоры**

В связи с согласием латвийского и эстонского правительств приступить к переговорам с советским правительством относительно заключения договора о взаимном ненападении, правительство Советского Союза предписало своим представителям в Риге и Ревеле немедленно начать переговоры о договоре.

(Роста).

**С Финляндией переговоры уже начались**

26-го августа в Гельсингфорсе

начались переговоры относительно заключения договора о взаимном ненападении между представителями советского и финского правительства.

(Роста).

**Польша не хочет подписать договор.**

Советский уполномоченный — представитель в Варшаве передал польскому правительству проект договора о взаимном ненападении между Советским Союзом и Польшей. Польское правительство отложило подписание договора на позднюю осень.

(Роста).

## По Советскому Союзу.

### Конфликт с работниками связи.

**Уладить конфликт их дело.**

Уполномоченный индо-европейского телеграфа в Москве, Кенингам обратился в комиссариат почты и телеграфа с просьбой быть посредником в деле улаживания конфликта между администрацией телеграфа и работниками. Комиссариат ответил Кенингаму, что кон-

фликт должен быть улажен непосредственно администрацией индо-телеграфа.

(Роста).

**Приступили к переговорам**

В Одессу прибыл главный инженер индо-телеграфа Кук для переговоров с стачечным комитетом.

(Роста).

### Иностранные делегации.

**Германские рабочие в Баку.**

Часть германской рабочей делегации, находящаяся в Баку, подробно осматривала все нефтяные промыслы. Другая часть делегации прибыла в Днепрпетровск и осматривала днепрпетровские заводы — гиганты.

(Роста).

**350 экскурсантов из Южной Америки.**

25-го августа в Ленинград на одном из самых больших океанских пароходов «Кан Полонио» прибыло из Южной Америки 350

экскурсантов. Команда парохода состоит из 400 человек. Машины его развивают мощность в 20 тысяч лошадиных сил. Среди экскурсантов много финансистов, промышленников, журналистов. Экскурсанты посетят Ленинград и Москву.

(Роста).

27-го августа экскурсия американцев, приехала из Ленинграда в Москву. В Москве экскурсанты осматривали кустарный музей, Третьяковскую галерею, просматривали лучшие советские кинокартины.

(Роста).

**От чего освобождены крестьяне**

Совнарком Советского Союза постановил освободить крестьянские общества взаимопомощи от подоходного налога, гербового сбора и судебных пошлин.

**Восстанавливаем хозяйство.**

В будущем хозяйственном году на восстановление хозяйства центральных черноземных губерний решено отпустить 31 милл. рублей.

**На Украине усилено наказание за хулиганство.**

Правительство Украины постановило усилить наказание за хулиганство. Если хулиганство связано с злостными посягательствами на личность граждан, оно будет караться расстрелом.

**Коммунальное хозяйство в волости.**

Комиссариат внутренних дел постановил в каждой волости выделить одного члена волисполкома для заведывания коммунальным хозяйством. Кроме того, в каждом волисполкоме образуется комиссия по благоустройству.

**Обо всем.**

— Московский совет запретил детям моложе 16-ти лет посещать кино и театры позже 10 часов вечера. Все вечера и собрания в школах также должны оканчиваться не позже этого часа.

— Из Харькова в город Дюссельдорф в Германии выехала группа инженеров для закупки всех машин для строящегося на Украине

# За режим экономии.

**Как используется служебное положение.**

Постановление XIV съезда ВКП (б) намерено все помнято накоплении средств, о борьбе с бесхозяйственностью, растрочительной затратой средств, использовании служебного положения в личных интересах и пр.

Режим экономии заключается не только в сокращении штата, снижении накладных расходов, но и в увеличении товарооборотов в торговых организациях; в рационализации (правильной постановке) производства и многое другое.

Использование служебного положения в личных интересах является фактом, тормозящим правильное и нормальное производство работ.

В наиболее болезненной форме у нас это отражается в торговых организациях, а из них — в кооперативных.

Для примера возьмем Мохченское Потр. О-во.

Нужно оговориться, что наши сведения далеко неполные.

Председатель О-ва Витязев С. Ф. должен кооперативу около 350 рублей. Счетовод того же кооператива Хозяинов Г. Ф. тоже должен около 200 руб.

Значит из оборота кооператива изъято до 600 руб. при мизерном собственном капитале.

Возьмем еще одну кооперативную организацию — Союз охоты. Служащие такового, главным образом члены правления должны союзу 838 р. 79 коп. Это при собственном капитале в 1002 р.

В последней организации председ. правл. Канев М. И. должен 345 р. 30 коп. Даже председателю ревиз. комиссии должен 71 р. 34 коп. А один из членов правления — Канев М. А. имея долг Союзу 48 руб., и будучи уполномоченным конковерского пункта Союза не представил никаких документов на сумму до 7 тысяч рублей. Пах-

нового паровозостроительного завода.

— Из Лондона в Советский Союз выехала делегация бастующих углекопов. В числе делегатов находится жена секретаря углекопов Кука и 6 жен углекопов.

(Роста.)

нет растратой, а отсюда скамьей подсудимого.

Все эти факты очень печальны.

За счет общественных средств устраивают свое благополучие.

Нам думается, ни одна организация не осмелится вынести на общественный суд списки своих служащих должников.

Нужно беспощадно бороться с собезовщиной. Использование общественных средств необходимо приравнять к растратам. А меры борьбы у нас недостаточны.

Н. С.

### Где же умеренность?

Торгово-кооперативные организации с. Ижмы уделяют очень мало внимания местному рынку.

В конце 25 и начале 26 года мы видели небывалое предложение мяса, сейчас то же происходит с рыбой. Разница лишь та, что рыба находится сверху по Печоре и Усе. Цена там на рыбу очень низкая: сига — 3 руб., семга от 4 руб. 10 к. пуд. Крайсоюз-же, в Ижме берет 28 руб. за пуд.

Нормально ли положение, когда на месте лова рыбы нет заготовителей, которые бы по плану вели заготовку рыбы? Конечно нет!

Бессистемность на рыбных промыслах приносит большой ущерб общему хозяйству края и губительно отражается на развитии промыслов.

С точки зрения торговли политика Крайсоюза также неправильна. Назначая цену на рыбу 28 р., Крайсоюз достигает того, что каждый считает более удобным достать рыбу окольным путем. От этого колебание не рынке, от этого страдают сами же торгорганизации — дубають капитал, который лежит и не приносит пользы.

А условия для быстрого оборота есть, лишь бы были умеренные цены.

Уместно здесь вспомнить и о режиме экономии, который надо понимать не только в экономии средств, но и времени, так как в торговом деле это величины одинаковые.

А если еще добавить, что ведется борьба за снижение розничных цен, то увидим в работе торгорганизаций в Ижме бесконечную противоположность политике, проводимой рабоче-крестьянским правительством. **Влия — влином.**

На заметку в № 51 «Дешево и сердито» Рочев А. Е. объясняет, что хлеб выпекался гражданами поселка Сявта.

О других моментах Рочев умолчал. **Рода и ция.**

## Внимание допризывников 1906 г.

В настоящее время по всей территории Ижмо-Печорского уезда будет проводиться замена приписно-учетных документов допризывникам 1906 года рождения.

В течении одного месяца, т. е. до призыва замена документов должна быть закончена. Дальнейший учет допризывников начиная с 1906 г. рождения (1907 г. и т. д.) будет вестись по новому руководству учета допризывников, которое совершенно изменяет форму данного учета. Одновременно с заменой документов будет проводиться и уточнение приписки.

Задача допризывников, по объявлении волисполкомами о времени замены документов, явиться всем без исключения в волисполком, взяв с собой приписное свидетельство. Волисполкомами, взамен припис-

ного свидетельства, будут выдаваться «приписные книжки допризывников».

В целях поголовной явки допризывников 1906 г. рождения для замены учетных документов,—всем комсомольцам—допризывникам 1906 г. необходимо первыми явиться в волисполком, чем показать пример беспартийным допризывникам в соблюдении военного учета.

Каждый комсомолец должен разъяснить допризывнику об этом, ибо за нарушение и несоблюдение правил военного учета военно-обязанные привлекаются к ответственности.

Долг каждого будущего бойца—допризывника—быть аккуратным и честным в деле выполнения обязанностей, возложенных на него Республикой трудящихся

П. А. Шеболякин.

## Каким должен быть призывник.

Уездвоенкомат объявил призыв на 10-ое сентября граждан, родившихся в 1904 году.

Ячейки партии и комсомола в деревнях должны вести разъяснительную кампанию, путем устройства собраний призывников с участием их родителей, ставить спектакли, вечера и т. д. Призывник должен идти в Красную армию сознательным, честным, сильным, гордым и трезвым, должен по-

казать буржуазным государствам, что рабочие крестьянские сыновья, призываемые в Красную армию, идут на защиту интересов рабочих и крестьян.

Товарищи призывники, идем же на защиту завоеванного, не будем унывать и, собравшись в красные казармы, станем трудиться на общественной работе

Гамский призывник

Семьяшкин.

# По уезду.

## Кредитное товарищество.

В с. Кшиново было собрание уполномоченных, на котором выбрали в правление кредитного т-ва сына бывшего кулака и спекулянта Канева Иосифа Михайловича.

Не будет ли выбранный защитником имущего класса, а для бедняцкого слоя—злой мачехой?

Сомневающийся.

## У лавочника—приказчик.

Брыкаланский лавочник П. О., чтобы не торговать днем, устроился так: табак, спички и бумагу отпускает сторожу лавки, который и продает их гражданам днем, а сам лавочник торгует ночью и то когда один час, а когда и полчаса. Гражд-

дане сидят по несколько суток без хлеба, купить негде, так как приходящих к нему утром он посылает к чорту и велит приходить ночью, но не все знают его обычай торговать.

Просьба к лавочнику—обращаться с покупателями вежливее и не бросать записки служащих, говоря—«сам председатель, хочу—отпущу, хочу нет.»

Свой.

## Заверение подписи.

Гражданин Мотовилов, будучи приговорен нарсудом 2 участка Ижмо-Печорского уезда к лишению свободы на 1 год, подал просьбу ВЦИК'у о помиловании.

Президиум ВЦИК в своем заседании от 29 апреля сего года ходатайство Мотовилова удовлетворил, лишение свободы заменил принудительной работой и выписку нан-

равил в нарсуд 2 участка для исполнения. Неизвестно по какой причине, выписка попала в Щельяюрский ВИК. Председатель ВИКа, раскрыв пакет, нашел заверенные выписки н. д. секретаря т. Ян-Полюяна и секретаря президиума ВЦИК т. Клисер с приложением печати ВЦИК недостаточным, а потому напечатанным выписку заверить следующим образом: ПОДЛИННОСТЬ ВЫПИСКИ ИЗ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЗАСЕДАНИЯ ПРЕЗИДИУМА ВЦИК ЗА НАДЛЕЖАЩИМИ ПОДПИСЯМИ ЩЕЛЬЯЮРСКИЙ ВИК УДОСТОВЕРЯЕТ. ЗАМ. ПРЕДВИКА Е. РОЧЕВ. СЕКРЕТАРЬ Ф. А. КУСТЫШЕВ.

Затем следует печать и выписка. После этого выписка направляется для исполнения в нарсуд. О сборах за заверение не говорится, по-видимому от них освободили.

Встает вопрос, которой инстанцией после ВЦИК является Щельяюрский ВИК во главе с Рочевым и Кустышевым. О таких изменениях конституции пока неизвестно.

До-ля фа.

## Как это называется.

28-го августа заведывающий Ижемским агентством Госторга, Иевлев пригласил меня в свой кабинет и сказал мне, возвышая голос: «на такую глупую бумажку отвечать не буду, как маленькому ребенку все нужно няньку. Как знаешь, так и отправляй своих зверей.»

Прочитав строгую нотацию, Иевлев вышел из кабинета. Тут было несколько человек, почти все державшие сторону Иевлева,—ведь приятно вести дружбу с авторитетом.

Мне невольно вспомнилось прошлое николаевское время: на допросе жандармский ротмистр также на меня кричал и доказывал неосновательность моих поступков и под этим впечатлением я сказал: «к чему этот жандармский тон, не место этой грубости в советском государстве».

Юрист—консульт Беляев сделал замечание: «берегись, с таким разговором под суд попадешь, не смея так выражаться».

Почему же Беляев не сделал подобного замечания Иевлеву, когда тот, явно превышая власть, отказался дать ответ на мое отношение, называя его глупым?

Предоставляю Беляеву самому догадаться, как называют тех людей, которые из рабского чувства танцуют перед начальством.

Мне старику, отбывшему 7 лет николаевской политической ссылки в Нарымском крае и Якутске и испытавшему пытку колчаківского карательного отряда, пришлось проглотить две горькие, незаслуженные пилюли от Иевлева и его защитника Беляева.

Зав. питомником

Саниников.

## «Свой своему поневоле брат».

(Вместо фельетона.)

Так говорит старая русская половица.

16-го июля инструктор Крайсоюза, т. Харьков выехал в командировку. Ну хорошо. Что же здесь худого, ведь командировка по служебным делам. Ан нет. Вот тут-то и заковыка. Вот тут-то и отразилась половица, как в зеркале

Вот как говорил об этом мною один старожил.

«Привычка—говорит мой собеседник,—выше всего. Один любит, чтоб на службе его окружали свои приближенные, да родные, другой любит, чтоб его родные не забывались его сослуживцами, давали им возможность заработать и т. д. В первом случае, по-нашему, больше порока, чем во втором, т. е. во втором случае все обосновано на трудовом принципе—поработаешь—получишь, не поработаешь—купишь с маслом. На первый взгляд кажется, что это и к пороку то отнести нельзя, но это так только на первый взгляд. Так вот и здесь. Казалось бы, что худого в том, что брат зампредседателя правления Крайсоюза, т. Семьяшкина, живущий с ним вместе, повез т. Харькова? Один получит за провоз, второй заплатит то, что следует. А худое тут то, что один ест сразу два куска хлеба, а второй и одного не видит». Мелочь, признаюсь, но я все-же пишу об этом и думаю, делаю хорошее дело. Почему? Да хотя бы потому, что избавлю т. Семьяшкина от того, чтобы трепал его имя, так как предполагаю, что такие случаи больше не повторятся.

«Тут нашему брату не заработать,—сказал мой собеседник,—брат предправления будет брать только свою лошадь. 147 руб. получает Семьяшкин, деньги большие, тем более при своем хозяйстве, а наш брат не получает ничего, да и заработка нет, а там, где нет нужды, там еще и побочный заработок. У нас нужда, нет самого насущного, так нам эту нужду загоняют еще дальше, надеются, что у нас спины крепче, чем их лбы». Последнее сказано чуть-ли не с угрозой.

Я старался извернуться, но потом согласился, что поступок некрасивый. «А вы их покрываете, закончил мой собеседник. Так вот, эти мелочи иногда кажутся далеко не мелочными по отношению к лицу, их допускающему и я взялся за перо, чтобы показать, что мы их не покрываем.

Клиг-клином.

## От издательства.

Доводится до общего сведения, что переплетная мастерская приступила к работе с 1 го сентября.

С заказами просим обращаться к нам.

## Ячейкам ВЛКСМ.

### ПЛАН.

проведения 12 международного юношеского дня в уезде.

1. На местах по проведению создать комиссию из представителей: партячейки, ВЛКСМ, волполитпросветкома, профсоюзов, под председательством агитпропорганайзера ячейки ВЛКСМ.

2. На места дать указания о проведении М Ю Д. Формы проведения могут быть: ячейковые собрания с привлечением широких слоев населения, торжественные заседания с участием представителей, бесплатный спектакль. Все должно сопровождаться докладами о празднике. Билеты на спектакль раздать в первую очередь призванным, комсомольцам и населению.

3. На собраниях ставить доклады о МЮД, о задачах молодежи в социалистическом строительстве.

4. В МЮД закончить взнос интернационального пятачка и провести добровольный сбор в пользу иностранных организаций молодежи.

5. МЮД использовать для усиления влияния на массы рабоче-крестьянской молодежи.

6. Лозунги следующие:

а) Укрепление международной солидарности рабочей и крестьянской молодежи СССР с пролетарской молодежью капиталистических стран и угнетенных народов. За посылку делегаций рабочей молодежи в СССР. Протестуем против недопущения делегаций молодежи СССР в Австрию. За единый боевой фронт трудящейся молодежи всех стран. За международное единство профдвижения

б) Против угрозы империалистической войны. За поддержку освободительной борьбы угнетенных колониальных народов. Против фашизма и ре-

акции, против предательской социал-демократии и ее вождей. Против буржуазной травли СССР—страны строящегося социализма и базы мировой пролетарской революции. Укрепляйте Красную армию и Красный флот—вооруженный оплот Советского Союза.

в) За вовлечение масс рабоче-крестьянской молодежи СССР в строительство социализма, за поднятие производительности труда. Молодежь, борись за экономно народных средств, за сокращение непроизводительных расходов. Кооперация—столбовой путь крестьянства к социализму. Молодежь, укрепляй кооперацию. Ленинский комсомол, усиливай работу среди батрачества, помогай партии, и выполняй заветы Владимира Ильича.

г) Да здравствует ленинское единство рядов комсомола. Укрепляйте рабоче-крестьянское единство рядов комсомола. Повседневное руководство партии обеспечит союзу большевистское воспитание молодежи. Готовьте культурного крестьянина кооператора—строителя новой советской деревни. За стальное единство партии, против уклонов и шатаний.

7. В день 4 и 5 сентября на местах устроить массовые гулянья и спортивные игры.

8. К проведению широко привлечь пионер отряды и подготовительные группы. Разъяснить о сущности и значении наступающей международной детской недели.

9. Кампанию провести совместно с изб.—чит. и партийкой.

10. Ко дню МЮД приурочить выпуск стенгазеты.

11. На широкие собрания привлечь призванных.

Зам. зав. АНО УК ВЛКСМ Семьяш-кин.

### Батрачество.

На прошлом заседании бюро Ижемской организации ВЛКСМ заслушивался отчетный доклад экономправа работника.

Отчитываясь, он в нескольких своих словах указал о положении его работы среди наемных рабочих.

Из доклада выяснилось, что по этой отрасли, работы никакой не производилось и она ограничилась только выделением его для этой работы. Правда, человек малоопытный и, не имея указаний по работе, какую бы то ни было работу сделать не мог. Уотд. разземлес, от которого зависит вся эта работа, не обращал ни малейшего внимания.

Если руководящие органы так будут относиться к проведению совершенно новой, сложной и трудной работы, то результатов ожидать нельзя.

Ижма, самый центр уезда и то разземлес не может руководить работой и давать практические указания, а что же он дает для отделенных волостей уезда?

Наемные рабочие остаются в прежних условиях и защита их интересов остается пока что на бумаге. Сезонные работы, при которых наниматель за рабочего держится обеими руками, проходят. Остается только осенний период уборки хлебов. Есть еще надежда защитить рабочего. А если и этот последний сезон пройдет, то рабочие могут на зиму остаться под открытым небом и, тогда уже будет поздно проводить работу по защите их интересов

Давайте, ребята, работать.

Квас.

### Библиотечное дело.

В 19-ти волостях нашего уезда при избах читальных имеются библиотеки. Избачи являются и библиотекарями. Большин-

ство из них окончили совпартшколу 1 й ступени, некоторые—демобилизованные красноармейцы. Многие из них имеют ма-

ло подготовительного опыта, как в работе избы-читальни, так и в библиотечном деле. А между тем, избы-читальни являются в деревне учреждениями, способствующими продолжению образования для окончивших школу 1-ой ступени и работают по повышению политической сознательности массы.

Для учителей созываются конференции, устраиваются курсы.

Для избачей же в нашем уезде не проведено ни одной конференции.

В 1925 г. были, правда, десятидневные курсы, но совместно с учителями и они дали мало результатов.

В связи же с выброшенным лозунгом „книгу в деревню“

избачи-читальням придется широко развить работу в этом направлении, но без специальной подготовки работа у большинства избачей не пойдет.

Часто избачей перебрасывают из одной деревни в другую, а то так и совсем смещают с должности. Место предоставляется другому, в большинстве случаев, такому же мало подготовленному и неопытному работнику. В результате получается только тормоз в работе. Не лучше ли провести курсы или конференцию, где избачи могли бы получить знания и улучшить свою подготовку?

Кроме того, ваши избы-читальни недостаточно снабжаются литературой

Е. Канев.

### Ответ на заметки, „Устькожва и о зарплате в дальних районах“.

Автор заметок пишет, что служащие Устькожвинской волости не получают зарплату по 3—4 месяца.

Такая же заметка была помещена и в газете «Югд Туи» в мае месяце с.г. В чем же дело и от кого зависит своевременное удовлетворение зарплатой, необходимо бы автору заметок сначала подумать, а потом писать.

Ведь все Вики уезда находятся в одинаковых условиях и удовлетворяются дотацией одновременно, соотносясь с наличностью средств по местному бюджету. Своевременное же удовлетворение дотацией зависит от своевременного поступления лесных доходов. Автору заметок по всей вероятности очень хорошо известно, что смета Устькожвинского Вика на текущий бюджетный год была построена с большим дефицитом. Недостающую сумму для удовлетворения тех или иных нужд, приходилось и приходится яждать со стороны, извне уезда, что конечно весьма отражается и на своевременности удовлетворения.

Вся смета была построена на сумму 7446 рублей, из них собственных доходов 1197 руб.—16,07 процентов, лесных 4842 руб.—65,

04 процента и субвенция 1407 р.—18,89 процента.

Теперь же приходо-расходной расой по 26 августа выслано Устькожвинскому Вика: лесных доходов 2711 руб. 71 коп.—56 процентов и субвенция 1308 руб.—92,96 процента.—Всего 4019 руб. 71 к.—64,34 процента. В последний раз выслано с 19 по 26 августа в сумме 400 руб. 75 коп. Лесные доходы и субвенция в подкрепление волбюджета выслались с почтой и с нарочными сразу же по получении извещения из Области.

Затем опять таки нельзя полностью соглашаться с автором заметок, т.к. вернувшийся сотрудник из командировки из Устькожвинской волости по проведению ед.-с.хоз. налога на 1926-27 г. передает, что служащие волости зарплатой удовлетворены по июнь месяцу включительно.

Кроме того недоимочность по с.х. налогу за 1924-25 год и за 1925-26 г. выражается 15,00 процентами или 247 руб. 89 коп., на которую следовало бы Вика обратить самое серьезное внимание и недоимочность ликвидировать полностью.

Финрадотчик.

### Ижмо-Печорским Уфинотделом объявляется:

На основании телеграфного сообщения Коми Обфинотдела за № 15235, владельцы торговых предприятий, содержащих по патентам 2 разряда и выше, владельцы всех промышленных предприятий, и лица, обязанные выборкой патентов на личные промысловые занятия, должны внести до 15 сего сентября в кассу Уфинотдела аванс в уплату патентного сбора за 1926-27 б. г. в размерах стоимости патентов текущего полугодия.

Зав. Уфинотделом Миков.

Зав. налоговым отд. Елькин.